

СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году.

По состоянию на 01 января 2022 года торговое обслуживание на территории городского округа Спасск-Дальний осуществляют 282 предприятия стационарной розничной торговой сети, нестационарной торговой сети - 53 предприятия, автозаправочные станции - 9, аптеки, аптечные пункты - 16. Обеспеченность населения торговыми площадями – 10043 кв. м. на 1000 жителей, что больше уровня нормативного показателя, установленного субъектом РФ (426 кв.м.) более чем в два раза. Наряду с ростом количественных показателей растут и качественные показатели предприятий потребительского рынка: улучшается эстетический вид предприятий торговли, торговых залов, внедряется световая реклама, вводятся новые формы торговли, в том числе самообслуживания. В 2021 году на территории городского округа открыты два новых магазина-дискаунтера – торговые сети «Светофор», «ДоброЦен».

На сегодняшний день индустрия общественного питания в городском округе Спасск-Дальний представляет собой большое количество предприятий с различным уровнем обслуживания, качеством продукции, разнообразием использования оборудования.

Структура общедоступной сети предприятий общественного питания представлена 43 предприятиями, из которых 1 ресторан, 2 бара, 14 кафе, 10 закусочных, 14 предприятий быстрого обслуживания, 1 столовая, 1 кофейня.

Стоимость минимального набора продуктов питания в ноябре 2021 года в городском округе 6162,14 рублей и составила 111,5% к декабрю 2020 года.

По данным комплексного доклада Росстата за ноябрь 2021 года цены на основные продовольственные товары в городском округе Спасск-Дальний по-прежнему остаются ниже уровня средних цен по Приморскому краю.

	<i>Стоимость минимального набора продуктов питания в ноябре 2021, рублей</i>	<i>Изменение стоимости набора, в % к декабрю 2020</i>
Приморский край	6699,44	112,2
городские округа:		
Владивостокский	6974,32	111,5
Находкинский	6665,05	113,0
Уссурийский	6525,39	113,8
Спасск-Дальний	6162,14	111,5

Предприниматели, осуществляющие деятельность на территории городского округа Спасск-Дальний, принимают активное участие в реализации социальных проектов, действующих на территории Приморского края – «Доступное Приморье», «Приморская рыба», карта «Приморец».

Постановлением Администрации городского округа Спасск-Дальний от 07 декабря 2018 года № 433-па утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов. По мере необходимости в схему вносятся изменения и дополнения. На 01 января 2022 года в схеме размещения НТО находится 53 действующих объекта.

В 2021 года продолжились мероприятия в сфере ярмарочной торговли. Участниками ярмарки были: индивидуальные предприниматели, юридические лица, а также главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, а также самозанятые

граждане. На постоянной основе осуществляли деятельность 7 ежедневных сельскохозяйственных ярмарки, 1 цветочная.

В августе 2021 года совместно с Администрацией Спасского муниципального района была организована ярмарка-фестиваль «Спасский арбуз». Данное мероприятие проводится второй раз и с каждым годом набирает наибольшее количество участников и посетителей ярмарки. В дальнейшем запланировано проведение данного мероприятия ежегодно.

В структуре Администрации городского округа по состоянию на 01.01.2022 года отсутствует самостоятельное подразделение по защите прав потребителей, а также отсутствует комплексный отдел торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей.

Должностными инструкциями специалистов отдела предпринимательства и потребительского рынка экономики и муниципального заказа Администрации городского округа Спасск-Дальний не возложены функции по рассмотрению обращений потребителей и консультированию по вопросам защиты прав потребителей.

В 2021 году всемирный день защиты прав потребителей под девизом «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами». День открытых дверей проводился специалистами Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Приморскому краю для граждан и предпринимателей в дистанционном режиме.

По данным территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Приморскому краю в г. Спасск-Дальний за 2021 год поступило 98 обращений, что ниже уровня 2020 года на 17,6% (119 обращений).

По отраслям экономики больше всего поступило обращений в сфере розничной торговли – 20 (уменьшилось по сравнению с 2020 годом на 56,5%) и услуг жилищно-коммунального хозяйства – 53 (увеличилось по сравнению с 2021 годом на 3,9%). Положительная динамика наблюдается в сфере транспортных услуг, где число обращений по сравнению с 2020 годом снизилось на 50%, в сфере услуг бытового обслуживания – на 71,4%, услуг связи – на 50%. В 2021 году обращений в сфере туристических услуг в сфере туристических услуг не поступало. Отрицательным моментом в городе стало увеличение количества обращений в сфере медицинских услуг – на 250%, в сфере общественного питания – на 250%.

Какие успехи и достижения и достижения Ваших коллег из других городов вы особо отметили?

По поручению Губернатора Приморского края всем муниципальным образованиям в 2021 году была поставлена задача в оказании помощи личным подсобным хозяйствам граждан в реализации произведенной сельскохозяйственной продукции. Для этих целей при содействии Министерства сельского хозяйства Приморского края реализовался проект-платформа «Ярмарка», на которой размещалась информация о наличии излишков сельскохозяйственной продукции у личных подсобных хозяйств граждан. Все потребители края могут ознакомиться с количеством продукции, ценой, ассортиментом на данной платформе в разрезе всех городов и районов Приморского края.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Одной из проблем, которая не была решена в сфере потребительского рынка – это высокий уровень инфляции и рост цен.

Распространение коронавируса как в целом по стране, так и на территории городского округа Спасск-Дальний повлияло на потребительский рынок во всех направлениях. Из-за

ограничительных мер по распространению коронавирусной инфекции с проблемами столкнулись традиционные офлайн-индустрии: туризм, кафе и рестораны, салоны красоты и парикмахерские, массовые развлекательные мероприятия. Однако, интернет-магазины, сервисы доставки (еда, рестораны и т.д.), банковские дистанционные услуги находились в 2021 году на подъеме.

Проблемой и нерешенной задачей остались отсутствие статистических данных по предприятиям потребительского рынка, что в значительной степени усложняет задачу по анализу работы данных предприятий.

Какие задачи стоят в 2022 году?

Основными задачами развития потребительского рынка и защиты прав потребителей на территории городского округа Спасск-Дальний в 2022 году станут: – содействие развитию инфраструктуры потребительского рынка для обеспечения населения услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания; – оказание содействия созданию благоприятных условий для предприятий малого бизнеса, работающих на потребительском рынке; – продолжение работы по внесению изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов для упорядочения мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли, развитие ярмарочной торговли.

Укажите какие наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Вопрос включения в схемы нестационарных торговых объектов муниципальных образований нестационарных торговых объектов по оказанию услуг общественного питания и бытового обслуживания населения в настоящее время является актуальным.

Полагаем, что изменение в Федеральное законодательство и законодательство субъекта Российской Федерации позволит органам местного самоуправления принять нормативно-правовые акты, регламентирующие включение в схему объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Укажите наиболее важные с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

- Практика применения закона № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ».

- Применение закона «О защите прав потребителей». Претензионная работа в части защиты прав потребителей. Работа с жалобами и обращениями граждан и юридических лиц. Судебная и арбитражная практика.

- Регулирование рынка алкогольной продукции: лицензирование и декларирование розничной продажи алкогольной продукции, контроль над производством и оборотом алкогольной продукции, запреты в сфере ограничений по продаже алкогольной продукции.

- Маркировка промышленных товаров.